

El temporal reinante limitó ayer las actividades en todos los frentes

Nuestros héroes del aire derribaron el sábado diez cazas rojos: tres "ratas,, rusos y siete "curtis,,

LAS OPERACIONES SOBRE GUADALAJARA — DICE UNA NOTA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO — SIGUEN SU MARCHA VICTORIOSA Y FIRME, CON CONSTANTES TRIUNFOS SOBRE EL ENEMIGO, CUYAS PERDIDAS SON ESPANTOSAS

Sublevación en los pueblos de Levante. — Con el pretexto de perseguir la «quinta columna», se incrementa el terrorismo en la zona roja. — Se está efectuando rápidamente la evacuación de Guadalajara, a pesar del mal tiempo y del pésimo estado de las carreteras. — Sangrienta manifestación en Madrid. — El triunfal viaje de Mussolini a través de Libia. — Se celebró en la capital de Bolivia una imponente manifestación de simpatía a España y a Franco, siendo llevada en triunfo nuestra gloriosa enseña roja y gualda. — Un periódico alemán dice que la estrategia de Franco constituirá un movimiento digno de admiración. — Ha sido regalado a Franco el bastón de mando de Pavía, en recuerdo de la jornada del 17 de julio, en que las tropas de Marruecos se levantaron al grito de «¡Viva España!»

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Boletín Oficial del Cuartel General del Generalísimo

El de anteanoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 13 de Marzo 1937: EJERCITO DEL NORTE: Quinta, Sexta, Séptima y Octava Divisiones: Sin novedad, con ligeros tiroteos. Se pasaron a nuestras filas, 12 soldados. División de Avila: Son novedad, registrándose el paso a nuestras filas de dos de los llamados guardias nacionales. Frente de Guadalajara: El temporal reinante limitó las actividades de las fuerzas de este frente, si bien se avanzó, en algunos sectores, hasta dos km. en profundidad. División reforzada de Madrid: Un ataque en Aravaca, se rechazó con energía, cogiéndose al enemigo siete muertos, con armamento. En el sector del Jarama, no obstante el temporal, se ha llevado a cabo un interesante avance, ocupándose las posiciones enemigas del Pingarrón, que fué rebasado en más de tres km. Quedaron en nuestro poder, con municiones y armamento, numerosos enemigos. EJERCITO DEL SUR: Continúa el fortísimo temporal de agua y nieve, que redujo las actividades en las operaciones. Salamanca, 13 de Marzo 1937. De orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 14 de Marzo 1937. EJERCITO DEL N.: Quinta división: Sin novedad. Sexta división: Se rechazó un golpe de mano en el frente de Vizcaya. Octava división: Asturias: Ataques enemigos sobre Argañosa, Cadellada y Buenavista, han sido rechazados, causándose al enemigo grandísimo número de bajas y desmontándose dos piezas de artillería. División de Avila: Sin novedad. Frente de Guadalajara: Se ha combatido con intensidad, castigándose duramente al enemigo, que fracasó en un contraataque a nuestras posiciones. División de Madrid: Sector del Jarama: Continuó el avance en este frente, penetrándose cuatro kilómetros en las líneas enemigas. Se recogieron a los rojos 200 muertos y siete ametralladoras. Rebasaron nuestras tropas el vértice de Butarrón. EJERCITO DEL S.: Frente de Villanueva del Duque: Se rechazaron varios ataques enemigos. Tiroteos en los demás frentes de este Ejército. ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el aire, han sido derribados diez cazas enemigos; tres rusos y siete "curtis". Salamanca, 14 de marzo 1937. De orden de E. E.: el General segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Ruta libertadora

Castejón en Sevilla

Triana frente a Sevilla. — Una feria de sangre y de horror. — Las cruces trágicas. — Alcalá de Guadaíra, libertado. — El reto a muerte de los rojos macarenos. — Toma de la calle de San Luis. — La Legión ofrece su sangre, por primera vez, a la empresa salvadora. — La valentía del cabecilla Palatín

El distinguido escritor Ortiz de Villajos acaba de publicar un interesante libro titulado "De Sevilla a Madrid", en el que describe la admirable ruta libertadora que recorrió victoriosamente la gloriosa columna Castejón. De dicho libro copiamos el siguiente capítulo, que tiene especial relieve y en el cual se relata la heroica actuación del prestigioso militar en Sevilla, adonde llegó procedente de Marruecos, en los primeros días del Movimiento Salvador.

Cuando Castejón llegó a Sevilla, la fina, la blanca, la noble ciudad que mira sus gracias incomparables en el espejo tembloroso del Guadalquivir, ardía en lumisarias de odio y en hogueras de patriotismo. De un lado, la Sevilla roja, la Sevilla anarcosindicalista, la Sevilla entregada al mandato imperialista de Moscú. Y de otro, la Sevilla de estirpe pulcramente española que sacudía a las brisas del río histórico su cimera romántica iluminada por los rayos del sol de Julio y por aquellas fogoratas encendidas en sus iglesias señoriales por los sin Dios y que, no obstante, parecían antorchas de triunfo para recibir a la nueva España. Triana resistía al otro lado del Guadalquivir, convertido en baluarte del marxismo. El duelo entablado entre las dos ciudades era duelo a muerte. Queipo de Llano encomendó a Castejón decidirlo con los primeros legionarios que habían pisado tierra española. Y Castejón fué a Triana.

Las cruces trágicas

La calle de Castilla estaba llena

Importante circular del Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo

Sobre cuestaciones de carácter particular para reconstrucción de Iglesias devastadas y sobre iniciativas de carácter interdiocesano.

El "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" publica, en su número de hoy, la siguiente importante circular del Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo, titulada "Previsiones". Llamamos sobre ella, por la materia de que trata, la atención de nuestros lectores: "Obedeciendo a indicaciones de la Superioridad, venimos en disponer: Primero. — Ni por Sacerdotes y Órdenes religiosos, ni por Colectividades católicas ni por simples seglares, será lícito promover en esta Diócesis cuestación alguna de carácter particular para reconstrucción de Iglesias devastadas ni remedio de daños producidos en bienes eclesiásticos ni en objetos sagrados, sin previa exposición concreta de lo que se

char su eterna canción de vida y traducirla en fuente maravillosa de trabajo, de arte, de poesía humana, que compone sus estrofas en la fábrica, en el obrador, en el taller. Triana, ímán de los catadores de emociones que buscan los orígenes del esteticismo universal, quedó aquella mañana luminosa lleno de cruces trágicas, monstruosas, horripilantes: debajo, el crimen. Y encima, el castigo tajante, rotundo.

Así, ojo por ojo, se resolvió el episodio en Triana, como si los soldados que habían venido aquel mismo día de Marruecos hubiesen traído consigo, además del afán de luchar por la salvación de España, el espíritu impregnado en los principios fatales, terribles y eficaces de la justicia koránica. Y la autoridad quedó impuesta en el barrio.

Libertação de Alcalá de Guadaíra

Aquella misma tarde, al frente el comandante Castejón de los elementos que sirvieron para pacificar el barrio de Triana, fué sobre Alcalá de Guadaíra, la rica y famosa villa sevillana, antecala de la capital de Andalucía.

Allí los marxistas de la industrial población, que se encuentra situada en posición afortunada sobre el terreno, al pie de las ruinas ingentes de su histórico castillo, conjuntamente con algunos núcleos de rojos sevillanos huidos de los suburbios de la ciudad, habían conseguido cercar a la Guardia civil en su cuartel. La cárcel pública estaba, además, llena de personas de orden que el comité marxista había mandado detener.

La resistencia fué dura. Por primera vez en la actuación de la columna libertadora hubo de emplearse la artillería y los disparos de dos cañones hicieron saber a los rojos la decisión firme de las fuerzas nacionales de vencer. Al fin pudo romperse el cerco que sufría la Guardia civil, cuyos soldados se unieron a los hombres de Castejón. Como en las guerras antiguas, ante la imposibilidad de vencer la resistencia que ofrecían las puertas de la cárcel, en donde los elementos de derecha esperaban con angustia su libertad, hubo necesidad de dominar los muros con escaleras y quedó cumplida otra de las más importantes misiones encomendadas por Queipo de Llano a la columna expedicionaria. Faltaba la última por resolver.

El comité rojo de Alcalá de Guadaíra, asistido por un nutrido grupo de individuos manchados por los primeros crímenes marxistas, se refugió en incondicionales ideológicos o de gío en el Ayuntamiento, dispuesto a resistir. La lucha duró varias horas. Al final, batido el núcleo rebelde por fuego de cañón y de fusil, se fué debilitando la resistencia hasta permitir que los legionarios llegasen al cuerpo a cuerpo.

Todos los dirigentes comunistas quedaron muertos y, ya de noche Alcalá vitoreaba con entusiasmo a España. Había quedado en libertad

trata de promover, ni obtención de permiso nuestro dado por escrito; reservándonos siempre la facultad de elevar la petición, para su despacho, a los Excmos. Metropolitanos españoles.

Segundo. — Se prohíbe, asimismo, a dichas Entidades y personas particulares, llevar a la práctica iniciativas de carácter interdiocesano o general encaminadas a promover la gloria de Dios y el bien de la Iglesia, sin previa obtención del beneplácito de los propios Metropolitanos, comunicado por nuestro conducto a los interesados en las mismas. Palma, 9 de Marzo de 1937. El Arzobispo-Obispo".

para siempre a la causa nacional. Hacia las once de la noche volvió a Sevilla la columna Castejón.

La Macarena frente a Sevilla

Pero el duro castigo impuesto a Triana no sirvió de ejemplo al otro barrio popular de Sevilla: la Macarena, que aun resistía enloquecido



por la furia roja, después de haber puesto fuego a sus iglesias y asesinado a numerosos elementos derechistas.

Mientras Castejón castigaba —o, mejor dicho, libertaba— a la villa de Alcalá, los marxistas macarenos encastillados en el laberinto de sus callejuelas, detrás de las barricadas levantadas en la calle de San Luis, a la guarda de las viejas murallas romanas cuyos restos aun separan este barrio del núcleo principal de Sevilla resistían con furia y rechazaban los avances de las tropas leales a la empresa salvadora. Fuerzas de caballería que intentaron dominar el foco rebelde se vieron obligadas a desistir de su empeño, volviendo con bajas al centro de la capital. El mismo teniente de la Guardia civil de las murallas opinaba que hacían falta setecientos hombres, por lo menos para tomar la Macarena. Y por toda la capital se decía que los rojos refugiados en el barrio habían hecho cuestión de vida o muerte la defensa de la calle de San Luis. La Legión aceptó el reto. Y ocurrió lo último para aquellos peligrosos obsecos que intentaron oponerse al empuje incontestable de los hombres de Castejón.

La columna de asalto estaba compuesta de un centenar de legionarios de requetés y falangistas, cincuenta guardias civiles, dos cañones y un carro blindado. Y el ataque se inició frente a frente, por el famoso arco de la Macarena, a cuyo fondo se extendía, angosta y con peligrosas rinconadas, cortadas a trechos por los parapetos rojos, la calle de San Luis.

—Fué una cosa seria —describe el teniente coronel Castejón—. El enemigo, perfectamente armado y cubierto por sus defensas, hacía un

Habla España

El apresamiento del vapor «Mar Cantábrico». — El orden público en Cataluña, en poder de la FAI. — Inglaterra se incauta de 1.300 kilos de oro que tenían depositados a su nombre Giral y Ramos. — Con el pretexto de perseguir la «quinta columna», se incrementa el terrorismo en la zona roja

(Facilitado por la Estación E A G A F, al servicio oficial de la Dirección general de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo)

ANTEANOCHE

Francia se enriquece con el producto del robo

Continúa el robo y saqueo de los tesoros artísticos del pueblo español por el Comité soviético de Valencia, y continúa la Francia de León Blum enriqueciéndose con el producto de esos robos.

El Gobierno rojo de Valencia ha cedido graciosamente a Francia, las célebres cadenas de Carlos V, que se guardaban, como sagrada reliquia, en la Catedral de Valencia. Tienen el propósito de embarcar estas cadenas en el vapor "Ciudad de Barcelona", que tiene anunciado un próximo viaje a Francia.

Aguirre llevará dos mil niños bilbaínos a Francia y Rusia

El titulado jefe del gobierno de la República libre de Euzcadi, Aguirre, ha cedido a las siniestras peticiones de los agentes soviéticos, y se propone enviar dos mil niños bilbaínos a Rusia y Francia. Aguirre es uno de los colaboradores más eficaces de la revolución comunista, aunque pretende pasar por creyente sincero. Sus propios amigos, los rusos, lo ponen al descubierto. ¿Cómo podrá, el desdichado jefe de Euzcadi justificar, ante el mundo católico, esta entrega de dos mil niños a los sin Dios de Rusia y Francia? La FAI atesora la plata y los billetes antiguos en Barcelona de toda Cataluña

La FAI ha acaparado, en monedas de plata y en billetes, 8.000.000 pesetas. La Generalidad ha intentado hacer toda clase de gestiones para conseguir que la organización anarquista ponga en circulación esos billetes y esa plata, pero la FAI se niega, y, en sus cajas o donde sea, continúa guardando el tesoro. Esto ha creado una situación crítica a la Generalidad, la cual se ve obligada a pagar a los milicianos que tiene en el frente aragonés, con la moneda por ella emitida recientemente, cosa que, naturalmente, rechazan, indignados, los milicianos, que exigen ser pagados en plata o en billetes de los antiguos.

El apresamiento del «Mar Cantábrico» es un rudo golpe

El apresamiento del «Mar Cantábrico» por la escuadra Nacional, no obstante el "camouflage" de buque inglés que se había preparado en el camino, ha producido gran impresión. El "Daily Mail" dice que, al comunicar un periodista la noticia, el Embajador rojo en Londres, Azcarate, dijo:

"La pérdida del «Mar Cantábrico» es un rudo golpe, pues se esperaba con ansiedad el material de guerra que llevaba. No me explico — siguió diciendo — la presencia de ese barco en el golfo de Vizcaya, pues mis noticias eran que desembarcaría los cañones, aviones y demás material en el puerto de Valencia".

Graves sucesos en un pueblo de Valencia

Las fuerzas republicanas tuvieron que actuar y causaron algunas víctimas. — A las 11 de la mañana de hoy, la emisora del Consejo de defensa de Aragón dijo lo siguiente: "Valencia. — Esta mañana el Ministro de la Gobernación manifestó que los sucesos desarrollados en el pueblo valenciano de Vigorosa, habían tenido alguna importancia. Comenzaron debido a una discusión y, tanto se generalizó ésta, que se formaron concentraciones para interceptar el paso de las fuerzas republicanas. Estas tuvieron que actuar; practicaron infinidad de detenciones y causaron algunas víctimas. Este Ministerio está dispuesto a defender y amparar a todos aquellos que están encuadrados en la masa antifascista. Entre los detenidos se encuentran dos curas, que, sin duda, creían alarmar en la retaguardia. Fué dado un plazo para la entrega de todas las armas, primero las largas y después las cortas. Pasado este plazo, se efectuaron registros y serán castigadas severamente aquellas personas que posean armas sin la debida autorización".

Hasta aquí lo que dice la radio. Nada más sabemos de estos sucesos, pero, si tenemos en cuenta que haya tenido que intervenir el propio Ministro de la Gobernación, camarada Calzarza, el cual se vio en la necesidad de dar la referencia oficiosa de

El sábado se celebró, en el Teatro Principal, la anunciada función organizada por el Grupo Literario-Artístico del Ateneo a beneficio de la Suscripción Nacional y Cocinas económicas. Resultó un magnífico espectáculo, en el que dicho grupo, con todos los entusiasmos de la juventud hizo un alarde de presentación, original y de buen gusto.

Asistió numerosísimo y distinguido público, honrando el espectáculo nuestras primeras autoridades. Presidiendo la sala, se colocó en el palco de honor el retrato del Generalísimo, bajo dosel, formado por la bandera nacional.

Empezó el acto con el Himno Nacional, que fue escuchado de pie por la concurrencia, desarrollándose a continuación el espectáculo, cuyos números iban anunciándose, sucesivamente, por bellas señoritas, ataviadas espléndidamente en armonía con cada número del programa.

Se puso en escena el romance "El Conde Rico Franco", escenificado por los señores Segura y Sampietro, que supieron conservar, en el diálogo, el carácter medioeval del original.

Gabriel Juan interpretó tres danzas del Maestro Falla, al piano, siendo aplaudido y teniendo que repetir la del "Molinero", cuyas dificultades sorteo acertadamente.

Antonia Sansó interpretó la romanza de "Madame Butterfly", cantando delicadamente y con expresión, teniendo que repetir, y dar de plus, correspondiendo a los aplausos la de "Tosca".

Los diez Preludios de Chopin brindaron ocasión a la señorita Catalina Ballester para demostrar su temperamento musical y sus excelentes condiciones de pianista; fue muy aplaudida, destacando su actuación, así como las danzas mallorquinas, que interpretó Dolores Clar, deliciosa de ritmo y de gracia, honesta y señorial, teniendo que repetir "El Parado".

La acompañó, dignamente, como pareja, Bernardo Vila.

El tenor Antonio Esteve, con delicada expresión, interpretó "Jo t'amo", de Grieg, una antigua recordada por Pedrell y el "Pieta Signor".

El notable maestro Jaime Mas Porcel brindó la primera audición de "Meteoros", una serie de impresiones acertadas de carácter y contruidas en modernas normas, llenas de interés.

Los grandes aplausos que premiaron su labor de autor le obligó a ejecutar la fantasía de "Rigoletto", de Liszt, página de grandes dificultades, que interpretó magníficamente.

Terminó el programa con la escenificación de un artículo de "Kim", "Las Cruces de Hierros", basado en lo que contarán las mías de hoy, cuando sean abuelas, de la epopeya que se desarrolla actualmente en España. Logró un éxito.

Muchas felicitaciones merece el grupo literario y artístico por el resultado obtenido y, como alma del mismo, su Presidente, Julio Samartín, así como don Antonio Figuerola director artístico, y mereciendo igualmente elogios la intervención de las señoritas Catalina Picó, Juana María Barceló, Mercedes Luis y Dolores Delgado, así como el simpático Guillermo Meyer.

Las señoritas que principalmente intervinieron fueron obsequiadas con ramos de flores, siendo depositadas algunos, en ofrecimiento patriótico, junto al retrato del General Franco.

Boletín religioso

MARTES, DIA 16 Santos Heriberto y Agapito CUARENTA HORAS

Concluyen en San Jaime en honor del Patriarca San José.

Exposición a las seis y media y a las nueve y media. Horas y Misa mayor. Por la tarde, después del Rosario, continuación de la Novena de San José con sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua.

Por la mañana, durante la misa de siete y media y por la noche, después del Rosario con sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló, T. O. R.

VISITA A Ntra. Sra. del Carmen en las Teresas.

La procesión del Jueves Santo Cofradía de la Cruzada del Amor Divino

La Cofradía de Benéficos de la Cruzada del Amor Divino, celebrará hoy, Dios mediante, una reunión en el local de la Cruzada, calle del General Barceló, 42, a las siete y media de la noche, rogando a todos sus miembros la asistencia.

Edicto El Alcaide Jefe de la Base Naval de Baleares

Hace saber: Que el personal de toda clase pertenecientes a los Cuarteles que dependían de la Subsecretaría de la Marina Civil que se encuentre en territorio de esta provincia, y se crea con derecho a continuar prestando sus servicios al Estado deberá manifestarlo con toda urgencia hasta el 18 del actual, en esta Comandancia, advirtiéndole que el que no lo efectúe será Baja definitiva en los servicios del Estado.

Dado en Palma a quince de Marzo de mil novecientos treinta y siete. —Francisco Bastarache.

Consejos de guerra Se celebró, en el local de la Escuela de Artes y Oficios, el anunciado Consejo de guerra ordinario de Plaza para ver y fallar la causa instruida contra Fernando Vives Mayol, acusado de infracción del bando de 2 de julio último.

De la lectura el apuntamiento, se desprende que el procesado, en San Rapina, propaló noticias tendenciosas tales como que las fuerzas rojas desembarcadas en Manacor estaban próximas a Palma y que en esta ciudad nadie trabajaba y los servicios de te-

Información local

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

Donativos El cabo Comandante del puesto de la Guardia Civil de Binisalem, Miguel Campins Dalmau y los guardias a sus órdenes Jaime Portells y Sebastián Obrador juntamente con un grupo de simpatizantes del Movimiento Nacional, han entregado 114'50 ptas. para que sean destinadas a engrasar la suscripción pro-Movimiento Nacional.

También la Sra. Viuda de Antonio Ordinas, fabricante de calzado, ha entregado la cantidad de 473'76 ptas. para la suscripción pro-Movimiento Nacional, siendo ésta la segunda entrega hecha por dicha Sra. El Excmo. Sr. Comandante Militar agradece ambos donativos.

Presentación Se interesa la presentación en la Comandancia Militar (Estado, Mayor: primera Sección) del vecino de esta Ciudad de Palma D. Agustín Estarrellas Bennassar, para enterarse de un asunto que le interesa con urgencia.

Orden general del día 12 de Marzo de 1937, en Palma de Mallorca I. — CONSEJO DE GUERRA. A las diez horas y treinta minutos del próximo lunes día 15 del actual, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 314 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería, Juez D. Juan Florit Torres, contra el paisano Antonio Enseñat Roig, por inducción a la deserción al frente del enemigo.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma: Presidente Coronel de Infantería, D. Miguel León de Garabito y Fons.

Vocales Capitán de Infantería, D. Juan March Ribot.

Otro, D. Bartolomé Nicolau Garcías.

Otro, D. Pedro Canal Gamundí.

Capitán de Artillería, D. Antonio

Se ha recrudescido en la España roja el terrorismo clandestino, por las gentes incontroladas, como ellos dicen, una vez, y otras por las propias patrullas del Gobierno de Valencia.

Parece como si quisieran mitigar las constantes derrotas que sufren en todos los frentes con estos crímenes, cometidos en seres inocentes de las ciudades de retaguardia.

Madrid en peligro Este clamor que se oye constantemente por las radios rojas. Tan enorme ven el peligro, que la CNT y la FAI han firmado un manifiesto conjuntamente con las Juventudes socialistas unificadas, en el que lanzan la última consigna. Esta es la siguiente: "Todos los hombres, vivires y armas deben ser enviadas a Madrid".

Las mujeres libres también han firmado otro llamamiento para que se acuda en auxilio de la capital española.

El corresponsal del "New York Times", que estuvo en Madrid y desde allí pasó al campo del General Franco, ha pronunciado, ante Radio Nacional, un discurso en inglés, en el que ha hecho un exacto examen de la situación en el campo rojo y en la España nacionalista, poniendo de manifiesto las barbaridades cometidas por los rojos en Madrid y que el mismo ha presenciado.

UNA PATRIA, ESPAÑA, UN CAUDILLO, FRANCO; ARRIBA ESPAÑA, VIVA ESPAÑA, VIVA FRANCO

IMPORTANTE

Se ha puesto a la venta, la nueva edición "DEBERES DEL NIÑO BUEN ESPAÑOL"

correcta y notablemente aumentada. Padres que queréis a vuestros hijos: Comprada. Maestros que deseáis el bien de vuestros discípulos, adquirida. Precio, 1'50 Ptas.

Libro de provechosos frutos para la nueva España.

"LA PREVISION NACIONAL"

Compañía de Seguros contra el robo y rotura de cristales. Filial de la Compañía Española de Seguros contra Incendios.

"LA CATALANA" Esta Compañía ha constituido provisionalmente su DIRECCION GENERAL

en SEVILLA, calle SIERPES, 22, principal derecha. Teléfono, 26.951

Quedando en su virtud establecido su normal funcionamiento en el territorio ocupado por el glorioso Ejército Nacional. Delegado en BALEARES Gabriel Castañer Palmer

Sindicato, 187 Teléfono, 2.093

ANUNCIOS

En toda España liberada y países amigos PRENSA-RADIO GRANDES DESCUENTOS PUBLICIDAD HERNANDEZ

Presupuestos gratis Empresa anunciadora Claudio Moyano, 13 ---- Apartado 109

VALLADOLID

CANJE DE BILLETES

AVISO. — El canje de billetes del Banco de España que se anunció en reciente noticia de prensa, no se efectuará en esta plaza hasta la fecha que se anunciará oportunamente, en la prensa local.

estos sucesos, no hay duda de que han revestido mucha gravedad.

ANOCHE

Nota sobre el apresamiento del «Mar Cantábrico»

Nuestros marinos, con su heroísmo y pericia seculares, han sabido reaccionar frente a su trágica suerte y vengar a los que fueron cobardemente asesinados por los elementos revolucionarios de la marina, obedeciendo a la consigna dada por el Ministro de Marina de Madrid, valiéndose de los radiotelegrafistas. No obstante, la conducta leal al glorioso Movimiento Nacional, demostrada por el mando de un acorazado defendido con heroísmo por sus oficiales y la técnica y constancia de los supervivientes de la tragedia y el espíritu de trabajo de nuestros obreros navales, han permitido constituir la actual flota, con la que se mantiene una eficaz vigilancia de nuestras costas, que aminorará y hará desaparecer el contrabando criminal que se efectúa en favor de los rojos.

Este tráfico ilícito se encubre casi siempre con el pabellón de otras naciones, recurriendo incluso a pintar los barcos con colores de los tipos de las compañías extranjeras, para mejor burlar la vigilancia de los barcos nacionales. Este es el caso del vapor español "Mar Cantábrico", perteneciente a la compañía Nervión, y cuya llegada a Bilbao se esperaba el día ocho, con importante cargamento de fusiles, cañones, bajas, ametralladoras, aeroplanos, etc., por valor de 40.000.000 de pesetas.

El vapor de referencia se aproximó a la costa vasca y, al ser descubierto por uno de los barcos de guerra nacional, solicitó, por radio, el auxilio de los buques de guerra ingleses, lanzando e S.O.S. y el texto de "buque inglés en peligro". El barco de guerra nacional español no se dejó engañar por él y comprobó, por sus líneas y características, que se trataba del "Mar Cantábrico"; lo radujo por la fuerza, venciendo el fuerte temporal reinante, así como las dificultades del apresamiento y de un incendio provocado a bordo, salvando la presa, que fué conducida a puerto nacional.

Los buques ingleses, al comprobar la superchería, retornaron a su punto de partida.

El apresamiento del "Mar Cantábrico" ha venido a comprobar, una vez más, la verdad del destino de los aviones americanos llevados a la España roja, demostrándose, con esta captura, al mundo, que las armas y municiones que los agentes diplomáticos mejicanos declaran como adquiridas por su país, están destinadas a los comunistas españoles, para continuar sus asesinatos y el martirio de tantos cautivos como todavía tienen en su poder.

Esto demuestra también, de forma clara y terminante, como el pabellón extranjero es utilizado por los barcos de la España roja, y justifica, ante la nación, las molestias que, en uso de un sagrado derecho de defensa, causan los barcos nacionales al tráfico marítimo en nuestras aguas territoriales.

El paraiso soviético De un interesante artículo publicado en la prensa extranjera:

Situación trágica de los campesinos en la U.R.S.S.; falta de pan; excepción del pago de tributos sobre productos del campo; deportación en masa de saboteadores; nuevos procesos.

Varsovia. — Llegan noticias a la prensa polaca, procedentes de Moscú, según las cuales es inminente un nuevo proceso contra la llamada oposición anti-estaliniana. El jefe de la GPU Fagoda, que ha sido sometido a atroces tormentos en las cárceles de la Lubriana, ha declarado, a través de relatos fantásticos, su culpabilidad.

Es evidente — observa la prensa polaca — que los métodos han surtido efecto, pues Fagoda ha acusado a todos cuantos Stalin ha estimado comprometer y perder. Y se espera, que, como consecuencia de las declaraciones de Fagoda, algunos diplomáticos soviéticos se sentarán en el banquillo de los acusados.

Los diarios de Riga reciben nuevas y documentadas acusaciones sobre la situación interior soviética, que cada día resulta más grave. Los diarios mejor informados de Riga afirman ser cierto que en Ucrania, Rusia blanca y región del Volga, la crisis es tal, que el Comité de los comisarios de la Rusia blanca ha publicado un decreto excepcional, por el que se exime de satisfacer al Estado impuestos sobre los productos agrícolas, en la esperanza de que ello ha de aliviar la carestía que se observa de productos de la tierra.

Se presentan grandes dificultades de aprovisionamiento y actualmente, como consecuencia de la poca cosecha de 1936, en toda la Rusia europea, la carestía ha tomado forma tan aguda, que el Gobierno de la U.R.S.S. se ha visto obligado a tomar serias medidas. Así, la libre venta de pan se halla prohibida en algunas circunscripciones y especialmente en algunos pueblos; el aprovisionamiento de pan, que era el alimento principal del campesino, ha sido muy restringido. La venta de pan en los pueblos se efectúa únicamente a contadas horas y, especialmente durante la noche, una gran multitud se estaciona ante las panaderías muchas horas antes de iniciar la venta. Cada persona solo recibe un kilo de pan, de tal suerte, que los campesinos se dirigen a las ciudades donde la venta tiene mayor libertad. Apesar de las severas órdenes de la policía, el acaparamiento se ha extendido.

La leche, huevos y pescado se venden en cantidades apenas accesibles a clases privilegiadas, y su cantidad es absolutamente insuficiente.

El Gobierno central, además, está muy preocupado por el estado en que se hallan las máquinas agrícolas, que, en su mayor parte, han sufrido sabotajes por parte de los anti-comunistas.

Sustituciones y destitución de los mandos militares rojos

Unión Radio Madrid dió esta mañana la noticia de que, reunido el pleno del Ministerio de la Guerra del Gobierno rojo de Valencia, había acordado destituir al general-jefe del E. M., Martínez Cabrera, y sustituirlo por el teniente coronel de Infantería Vicente Rojo.

Los marxistas, que hace unos días fusilaron a uno de sus generales, se disponen ahora a enjuiciar la actuación de Martínez Cabrera, sobre el que lanzan acusaciones gravísimas.

En poder de la FAI ha quedado el orden público en Cataluña

La nueva organización de los servicios de orden público en Cataluña, ha dado una apariencia de afirmación de la autoridad de la Generalidad, pero, en realidad, ha constituido esta medida en el establecimiento de un monopolio de todos los servicios de orden público por la FAI.

Hoy, uno de los hombres más sinistramente célebres de la FAI, tiene en su poder absolutamente todos los resortes del orden público en Cataluña. Los elementos republicanos se dan cuenta de la importancia de este hecho, que supone dejarlos a merced de la FAI, y se hallan verdaderamente desesperados.

Esto, unido a los descabidos maritimos sufridos por las fuerzas rojas, ha determinado una depresión extraordinaria en todos los elementos destacados de la revolución.

Inglaterra se incauta de 1.300 kilos de oro que tenían depositados a su nombre Giral y Ramos

Los Tribunales ingleses han dictado una sentencia en virtud de la cual se procederá al embargo de 1.300 kilos de oro existentes en uno de los bancos de Londres a nombres personal del ex-jefe del Gobierno de la España roja, José Giral, y de un ex-ministro del mismo Gobierno, Enrique Ramos.

El embargo se hace por el pago de unas letras evaluadas por el Gobierno Giral y que no habían sido pagadas todavía.

Es de advertir que ese oro depositado a nombre personal de Giral y Ramos procede del Banco de España, de donde fué robado.

Con el pretexto de perseguir la quinta columna. Se incrementa al terrorismo

En Bilbao, Valencia, Barcelona, Madrid, etc., se practican estos días millares de detenciones de personas a las que, con el pretexto de pertenecer a la quinta columna", se trata de eliminar.

Se ha puesto a la venta, la nueva edición "DEBERES DEL NIÑO BUEN ESPAÑOL"

correcta y notablemente aumentada. Padres que queréis a vuestros hijos: Comprada. Maestros que deseáis el bien de vuestros discípulos, adquirida. Precio, 1'50 Ptas.

Libro de provechosos frutos para la nueva España.

"LA PREVISION NACIONAL"

Compañía de Seguros contra el robo y rotura de cristales. Filial de la Compañía Española de Seguros contra Incendios.

"LA CATALANA" Esta Compañía ha constituido provisionalmente su DIRECCION GENERAL

en SEVILLA, calle SIERPES, 22, principal derecha. Teléfono, 26.951

Quedando en su virtud establecido su normal funcionamiento en el territorio ocupado por el glorioso Ejército Nacional. Delegado en BALEARES Gabriel Castañer Palmer

Sindicato, 187 Teléfono, 2.093

ANUNCIOS

En toda España liberada y países amigos PRENSA-RADIO GRANDES DESCUENTOS PUBLICIDAD HERNANDEZ

Presupuestos gratis Empresa anunciadora Claudio Moyano, 13 ---- Apartado 109

VALLADOLID

Torrens Truyols. Capitán de Ingenieros, D. Luis Zaforteza Villalonga.

Suplentes Capitán de Artillería, D. Rafael Pons Sastre.

Vocal Ponente Teniente Auditor de segunda agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares, D. Luis Ramallo Thomás.

Fiscal El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor Teniente de Caballería, D. Ramón Trespallé Palomera.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

De la Diputación

El Excmo. Sr. Gobernador don Mateo Torres ha remitido al señor Presidente de la Diputación la cantidad de tres mil quinientos cuatro pesetas en plata requisada a don José Homar por acaparamiento.

Dicha cantidad ha ingresado en la suscripción Nacional previo canje de la plata en billetes por el Banco de España, ordenado por el señor Presidente don Jaime Obrador.

Del Gobierno civil

Donativos Ingresados en los Fondos Pro-Pa- ro: Socios del C. D. Mallorca: D. Miguel Monjo, 5 pesetas; don Manolo Calafat, 5; don José Valent, 5; don José Buades, 5; don Miguel Forteza, 5; don Benito Pujol, 2; don Francisco Quesada, 3; don José Linares, 2; don Jaime Martínez, 5; don Joaquín Cheza, 2.

Don Miguel Seguí, 2; don Gabriel Font, 3; don Nicolás Oliver, 5; don Guillermo García, 10; don Miguel Bennasar, 5; don Bartolomé Guasp, 5; don Sebastián Sancho, 5; don Ricardo Caffaro, 3; don Luis Rosselló, 2; don Francisco Busquets, 2.

Don Julián Fajardo, 1; don Manolo Quesada, 3; don Andrés Homar, 5; don Francisco Barceló, 1; don Ignacio Miró, 1; don Víctor Ferrá, 1; don Pedro Darder, 1; don Santiago Oliver, 2.

Don Luis Abrines, 1; don José Abrines, 2; don Bartolomé Oliver, 5; don Andrés Reynés, 1; don Bartolomé Amorós, 1; don Vicente Rosselló, 1; don José Calde, 1; don Juan Bes tard, 1; don Clemente Canadell, 1; don Lorenzo Lladó, 3.

Otros donativos Operarios de Francisco Terrasa importe de media hora jornal diario, 23 pesetas; Descuento de una factura de Francisco Soler, 30; don Francisco Serra de Campos, 50; don Luis Terrasa, 10; Gremio de Comestibles y similares de Palma, 100.

Patronato del Refugiado

Donativos entregados al "Patronato del Refugiado": Don Miguel Barceló Xamena, 75 pesetas; Director del Trocadero, por conducto Sra. de Rubí, 70'40; doña Angela Borin Piña, 25; don Juan Casas, 100; Hermanas Rosado, 10; don Luis Karakadze, 100; doña Guillemina González de Caubet, 10; don Lorenzo Galmés, Pbro, 8; don José Jaume, 25.

Doña Concepción Damians, 25; Em pleados de la Casa SINGER, 16; don Juan Durich, 25; don Guillermo Ferragut, 50; doña Paula Alemany, 5; Familia Thomás, 10; don Juan Bauzá Martorell, 25.

Doña Coloma Rosselló, Vda. de Sans, 5; don Toribio Oco, 25; don Ramón Salom, 10; don Ricardo Peris Sala, 10; doña Francisca Simó, vda. de Palmer, 50; don Pedro Molera, 25 doña María Castañer, 100; doña Es peranza y don Bartolomé Coll, 10.

Don Francisco Fluxá, Pbro., 5 doña Teresa Aguiló Cortés, 5; Un representante con trabajo, 50; don José Cladera Juliá, 10; doña Rosa Blanes, 50; doña Catalina Valleriola, 2; don Miguel Estades (su paga de soldado de Enero y Febrero), 110'05; D. Pedro de Benito, 100; Recaudado en la Oficina e la Suscripción Nacional, 123'70; Recaudado por la Comisión de Sras. adscritas al Patronato, 1870'50.

Suma total: 3.140'65 pesetas.

Organización Nacional-Sindicalista

Movimiento Sindical Sindicato de Tranviarios de la ONS

El miércoles día 10 de los corrientes tuvo lugar en el local de la Central Obrera Nacional Sindicalista, Casa Primo de Rivera, una Junta general del Sindicato de Tranviarios ad heridos a la ONS. En la misma fueron nombrados los señores que a con continuación se relacionan para formar parte de la Junta Directiva:

Presidente y Delegado, Onofre Jordá; Vicepresidente, Sebastián Gamel; Secretario, Martín Rotger; Vicesecretario, Bartolomé Barceló; Tesorero, Antonio Vicente; Contador, Antonio Llaneras; Vocales, primero, Benito Vallés; segundo, Antonio Rosselló; tercero, Monserrat Torrens; cuarto, José Orell; quinto, Miguel Manresa.

Entre los acuerdos tomados, uno de los de más importancia, fué la creación de un Montepío para subsidios de enfermedad y vejez. El camarada Buades informó de la marcha de la Caja Nacional Sindicalista Com pensadora de Cargas Familiares.

Se terminó la reunión con el grito reglamentario de salud a Franco. ¡Arriba España!

El Athlétic, venció en Palma

En Palma se celebró el anunciado match en el campo de Sa Punta. Resultó vencedor el Athlétic, por un tanto contra cero.

Movimiento de buques

El sábado por la tarde, a eso de las cuatro, fondó en nuestro puerto el vapor correo italiano "Franca Fasio", procedente de Génova.

También llegó poco después, procedente de Marsella, el paquebot francés "General Gouverneur Lepine" el cual al anochecer prosiguió su vía je hacia Argel.

Ayer tarde, salió el vapor "Franca Fasio" para Sevilla.

Esta mañana ha entrado en el puerto los vapores nacionales "Rey Jaime I" y "Mallorca".

En la bahía estaban fondeados dos buques de guerra ingleses, un italiano y el buque hospital inglés "Maine".

Nota de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Con objeto de mejorar el servicio de alarma, se advierte a todas las entidades o particulares que posean sirenas movidas a mano o eléctricamente o silbato de aire comprimido deben manifestarlo a esta Jefatura indicando las características de los aparatos que posean.

Se espera de la demostrada ciudadanía de todos el cumplimiento urgente de esta orden.

La charla de anoche del general Queipo de Llano

Las radios rojas lanzan las fantasías más diversas. — Sublevación en los pueblos de Levante. — Los salvajes métodos rusos. — En Guadalajara, los rojos están huyendo de los nacionales. — La Masonería. — La aviación nacional derribó ayer diez aviones rojos

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

¡Buenas noches, señores!
Dos cosas hay que podrían entorpecer el avance de nuestras fuerzas. Las dos, en las circunstancias actuales, ocurren. Las causas son: la lluvia y la nieve que han paralizado las operaciones en todos los frentes.

Las últimas operaciones han sido tan costosas para ellos, que han perdido 35 kms., que son los recorridos por nuestras fuerzas desde el punto en que tenían establecidas sus líneas hasta las que se encuentran en la actualidad. Las radios rojas lanzan las fantasías más diversas; y ahora, más que nunca, quieren producir victorias que contrasten nuestros avances. Así las radios marxistas, principalmente la de mi amigo el tartamudo, lanzan una serie de tonterías, acerca de las victorias logradas, que es para reírse. Hablan de que han cogido no sé cuántos cañones, no sé cuántas ametralladoras, no sé cuántos camiones y terminan diciendo que han cogido 18 prisioneros. Se comprende que, para producir un desastre de esta naturaleza, hace imposible que los servidores de esta piezas pudieran retirarse; por lo tanto, no se hubiera tratado únicamente de 18 prisioneros. Hablan después de su aviación, de unos cazas que han puesto en fuga a nuestra aviación; hablan de unos batallones que han huido ante la presencia de unos cuantos milicianos; en fin: una sarta de mentiras, que "sueñan" para disimular sus fracasos.

Nuestras fuerzas no han estado nunca detenidas por su empuje, como tampoco nunca han hecho retroceder a nuestras fuerzas. Pero, sin embargo, ha sido tal el desastre que se les ha infligido en Brihuega y Trijueque, que han tenido que inventar toda estas "grandes victorias", estas grandes tonterías.

Entre esas noticias que circulan o hacen circular en el día de hoy, figuran las de la aviación. Las noticias que yo tengo, y las que tengo también de corresponsales de prensa, dicen, por el contrario, que la aviación roja no se atrevió a volar, por lo que no apareció en todo el día. La única que salió, y ametralló, durante breves momentos las posiciones enemigas, fué la nuestra, y, como que el viento no permitía el empleo de aviación en el día de hoy, ésta tuvo que retirarse.

Para demostrar la falsedad de las mentiras que están lanzando para hacer creer a los pobres borregos marxistas, que se lo creen todo, he recibido, con este motivo, en el día de hoy, de Salamanca, del Gabinete de Prensa y Propaganda del Cuartel del Generalísimo la siguiente nota:

(La publicamos aparte, en la sección "La ofensiva sobre Guadalajara").
Y todo esto son las noticias verdaderas que han referente a estos asuntos que se dan para contrarrestar las falsedades que lanzan las radios rojas para hacer creer a la borreguilla manada marxista, que es posible que en algunas ocasiones, esté mal humorada de tanto embuste y tanta infamia como lanzan.

Dicen de Barcelona que, por los últimos contrataques, nos habíamos retirado de Morata de Tajuña. Ya saben Vds. que en el día de ayer, hubo unos ataques nuestros que alcanzaron las posiciones enemigas y sirvieron para mejorar nuestras líneas y para quitar algunos salientes que podían ser un peligro. En las partes donde se avanzó menos, se avanzó un kilómetro; en otras partes, se avanzó hasta tres kilómetros y media. A pesar de ser esto, tan cierto como la luz, ellos dicen que nos hicieron retroceder, con sus contrataques.

Sin embargo, a pesar de todas estas cosas, no pueden ocultar la situación pavorosa, cada vez peor, en la que se van encontrando. Y, para ayudar a lo de Madrid, hay que señalar lo que les ocurre ahora en Levante y que yo no lo conozco. Dice una nota facilitada por el Gobierno (1) que no quiere ocultar la gravísima situación actual, creada por la sublevación habida en los pueblos de aquella región. Dice que los sublevados recibieron, sin embargo, castigo ejemplar por las fuerzas (1) de la República, en todos los pueblos que, como he dicho anteriormente, fué alterado el orden.

Estos sublevados de Levante son aquellos pobres labradores que se oponían a que se les robase los productos que habían alcanzado con su trabajo. Lo que querían para ellos los dirigentes anarco-sindicalistas para gastárselo en francachelas u orgías como la que ocurrió hace poco en la Embajada de París. La justicia republicana (1) ha sido el fusilar a

todo aquél que se negaba a entregar estos productos.

Se les ha aplicado el sistema ruso, que esclaviza a los obreros, para tenerlos sometidos, hasta convertirlos en unos verdaderos autómatas, sin que tengan derecho a discurrir ni a opinar, como ya he dicho varias veces, cuando daba lectura a un libro escrito por uno de los Ministros (?) rojos, Fernando de los Rios, el cual decía que los obreros no cobran ni la quinta o cuarta parte de lo que les correspondía para responder a sus necesidades. En el sistema de Moscú el que hace desaparecer a todo aquel que se opone a su camino. Así, en Moscú han hecho desaparecer al autor ruso, llamado Magdaleoff, que había publicado un libro en favor de los obreros moscovitas, a quienes decía se les agobiaba con tantas jornadas de trabajo sin darles el jornal que les correspondía. Como el libro estaba publicado en la misma Rusia, ha sido suficiente para que la Checa le hiciera desaparecer tan sólo por haber — éste hombre — querido poner de manifiesto, ante sus conciudadanos, los inconvenientes que tiene el régimen marxista o comunista.

El periódico "Le Temps" publica un artículo diciendo lo que puede ocurrir cuando se haga cargo del Gobierno de toda España el Generalísimo Franco. Y dice, al mismo tiempo, que es lo que ocurrirá el día que los nacionales hayan tomado Madrid. No hay que olvidar la importancia que tiene. Dice que es necesario que, cuanto antes, sea reconocido el Gobierno del Generalísimo. Esto es lo que dice el periódico "Le Temps", que hasta ha poco nos combatía despiadadamente. Ahora se da cuenta de lo que debe ocurrir, de lo que ocurrirá seguramente cuando se tome Madrid, y lo da a la publicidad sin temor a que se le llame tendencioso.

La situación de los rojos ya es sabido que es desesperada y es conocida en todos los pueblos. En Guadalajara, están huyendo de los nacionales, y las personas que allí había huyen de la capital, esperando que, en breve, se les libre. Estas pobres mujeres y niños, cuando tienen ocasión de encontrarse en nuestra zona, van pidiendo pan a nuestros soldados, que se apresuran a dárselo, suprimiéndose de el suyo propio, para darle en beneficio de aquellas pobres mujeres y niños a quienes los rojos se empeñan en hacer creer que nosotros matamos y asesinamos.

Se sabe que la Masonería trata de favorecer cualquier intento de mediación, con el fin de acabar la guerra.

De operaciones, hay poco, muy poco o nada. En Vizcaya, ha producido un ataque, que ha sido rechazado, lo mismo que en Asturias, donde también ha sido rechazado, con bastantes pérdidas para el enemigo. En el frente de Soria, no ha habido avance. Han sido derribados 10 aviones enemigos: tres de los llamados "ratas", y siete Curtiss. Veremos mañana cuántos dicen los rojos que nos han derribado. Recuerden lo que decía la carta de aquel obrero catalán: "Nosotros les hemos derribado tres "ratas" y 7 Curtiss; es posible que mañana digan que nos han derribado 14, pero cuando aquél obrero lo lea en los periódicos, dirá, al entrar en la fábrica: "¡Es que nos los han derribado a nosotros!". Con lo cual salen todavía ellos perdiendo".

En el sector del Jarama, se ha realizado un pequeño avance por nuestra parte, situándose nuestras fuerzas en unas lomas dominantes. Y nada más. En el Ejército del Sur continúa la misma situación en los campos, lo que dificulta las operaciones. El enemigo atacó violentísimamente nuestras posiciones, atacó en masas nuestras líneas, pero ametralladoras bien situadas, haciendo fuego sobre estas manadas de hombres, les iba haciendo rodar a cientos, y es natural: estas fuerzas están mandadas por un coronel y algunos oficiales de nacionalidad rusa y ¡que les im porta a esta gente que caigan en gran cantidad estos españoles marxistas. Los campos del frente de esta posiciones están sembrados de cadáveres. En los sectores de Orjiva y otros, se registraron ligeros tiroteos.

La aviación, en sus reconocimientos por el frente de Córdoba, ha destrozado a una ametralladora que hacía fuego contra nuestras fuerzas. En el sector de Pozo Blanco, descubrió a un grupo de camiones, los ametralló, incendiando algunos de ellos.

El General lee la acostumbrada lista de donativos.

Falange Española.

El fiscal don Ricardo Mulet, pidió para el procesado la pena de cuatro años de prisión menor, y el abogado defensor, teniente de Caballería, don Ramón Trespallé, pidió la libre absolución del procesado.

El Consejo se reunió después en sesión secreta para deliberar y dictar sentencia.

También se celebró el sábado, en el cuartel de Infantería, el Consejo de guerra ordinario de Cuerpo contra Antonio Vanrell Alomar, acusado del delito de injurias a Instituciones armadas.

El fiscal, representado por el teniente del cuerpo Jurídico don Jacinto Felu solicitó se impusiera al procesado la pena de tres años de prisión menor, y la defensa a cargo del teniente don Ricardo Adrover, pidió la libre absolución del procesado.

En el propio local, tuvo lugar el sábado otro Consejo de guerra ordinario de Plaza contra el paisano Andrés Sánchez, acusado del delito de injurias a la fuerza armada.

Del apuntamiento, se desprende que fué ocupado al procesado un papel que contenía frases injuriosas para

Noticias sueltas

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEA CATALUÑA

80 bombas sobre el llano de San Adrián

Las emisoras rojas de Barcelona, en la mañana del sábado daban la voz de alarma, comunicando al vecindario a que se escondiera en los refugios, pues los aviones nacionales estaban sobre Cataluña.

En la tarde del mismo día se dió la noticia de que a las 9'15 los trimotores nacionales aparecieron sobre el llano de San Adrián de Besós, lanzando 80 bombas, que tenían por objetivo la central de energía eléctrica.

Los aparatos volaron luego sobre Sabadell, lanzando bombas sobre el campo de aviación.

En Badalona, lanzaron bombas sobre la fábrica Cross y también algunas en Gramanet.

Al retirarse los aviones nacionales, bombardearon un buque, que estaba situado a 300 metros de la costa.

Los aviones nacionales se retiraron cumplida su misión, sin ser molestados por la aviación enemiga.

EL CONTROL EN ESPAÑA

Los que han de ejercerlo

Londres. — Los miembros encargados del control de las fronteras de España oficiales que pertenecen a las siguientes naciones, Italia, Alemania,

El Consejo se reunió luego en sesión secreta para deliberar y dictar sentencia.

Se celebró igualmente el sábado, por la tarde, en el cuartel del Carmen, otro Consejo de guerra ordinario de cuerpo para ver y fallar la causa instruida contra el carabinero León Chicote Guillén, acusado del delito de excitación a la rebelión.

Actuó de fiscal don Ricardo Mulet, quien pidió para el procesado la pena de seis meses de prisión, con expulsión del cuerpo.

El defensor, teniente de Caballería don Juan Benasar Llinás, solicitó la libre absolución de su patrocinado.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta, para deliberar y dictar sentencia.

Según el apuntamiento, el procesado, en ocasión de hallarse de servicio en el muelle, se acercó a un piquete de soldados que se dirigía a un vapor, convertido a la sazón en prisión, haciendo manifestaciones en el sentido de que la salvación de España tenía que venir de Barcelona. Se hace constar que el procesado, que había prestado su adhesión al Movimiento de salvación, observó buena conducta durante el tiempo que prestó servicio en el cuerpo de Carabineros.

Exposiciones

En la tarde del sábado tuvo lugar la inauguración de la notable exposición de cuadros de ilustre artista don Anselmo Miguel Nieto.

Asistió al acto de inauguración numerosa y selecta concurrencia, entre la que figuraban el Sr. Gobernador civil y muchos artistas, que tributó grandes alabanzas a las obras expuestas y felicitando por ellas a su autor.

He aquí las obras expuestas:
1. Catalina; 2. Familia; 3. Ojos verdes; 4. Bajo el toldo; 5. Musa; 6. Margarita; 7. Sol de Ibiza; 8. Frutas; y 9. Flores.

El próximo miércoles, día 17, a las seis y media de la tarde, inaugurará en el salón del Ateneo una exposición de cuadros del pintor don Luis Derqui.

Las vacaciones de Semana Santa

Circular del Gobernador

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla en telegrama fecha 6 del actual me dice lo que sigue:

"Ruego V. E. comunique Directores centros docentes, Inspectores Primera Enseñanza esas Islas que vacaciones Semana Santa comenzarán día 19 San José y terminarán 30 del corriente ambos inclusive".

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia para conocimiento de los señores Directores de

Yugoeslavia, Grecia, Inglaterra, Noruega y Polonia.

El jefe del departamento del control marítimo es el almirante Diver.

El del departamento del control terrestre es el general Lumme, de Dinamarca; dicho control no ejerce jurisdicción sobre la frontera portuguesa.

El secretario del control es Francisco Hemming, de Inglaterra.

El vicealmirante holandés Van Durma es el presidente del control internacional.

RICARDO ZAMORA, A SALVO

Ha desembarcado en Marsella

Nuestro estimado colega "El Noticiero", de Zaragoza, publica las siguientes líneas:

"Paris. — En el vapor "Tukumán" que acaba de entrar en el puerto de Marsella, ha llegado, entre otros huídos de la zona roja española, el famoso jugador internacional de fútbol, Ricardo Zamora, acerca de cuya situación, desde que comenzó la guerra en España, habían circulado las versiones más contradictorias.

Entre los pasajeros figura también, doña Blanca de Borbón."

PERDIDA

Se perdió un reloj de oro de 18 quilates, sin cristal y con correa marrón. Desde Via Roma hasta la plaza de Santa Eulalia. — Razón Sta. Clara, 2 - 3.

Institutos y Escuelas de Primera y Segunda Enseñanza. —
Palma de Mallorca, 13 marzo 1937
— El Gobernador, Mateo Torres.

Notas de Sociedad

Boda
En la capilla del Santísimo Sacramento de la iglesia de San Francisco, se unieron ayer en el indisoluble lazo del matrimonio la gentil señorita Margarita Trespallé Enseñat, hija de nuestro amigo el Inspector de la Guardia Urbana don Ramón, y el joven oficial administrativo de la Junta de Obras del Puerto, don Bartolomé Gumbau Tortella, hijo del comerciante don Gabriel.

Bendijo la unión el Muy Rdo. Padre Jaime Barceló, Teatino.

Fuieron padrinos de boda, por parte de la novia el señor don Mateo Zaforteza Musoles, Alcalde de Palma, y por la del novio su tío don Bartolomé Gumbau Montaner, del Comercio.

De testigos actuaron, por parte de la novia, don Francisco Fernández Borrero, Celador de Obras Militares, y don José Giménez Riera, Oficial de Correos. Por parte del novio sus tíos don Bartolomé Gumbau Montaner, ambos del Comercio.

Después de la religiosa ceremonia, los familiares e invitados se trasladaron al Grand Hotel, donde se sirvió exquisito desayuno.

Desearnos a los nuevos esposos muchas felicidades.

Solemne Via Crucis

Según costumbre seguida, excepto en estos últimos cinco años, se celebró ayer solemne Via-Crucis, que salió a las cuatro de la tarde, de la iglesia de los Padres Capuchinos.

Abrió la procesión la Guardia Municipal montada, a la que seguían dos banderas con las efigies de Ntro. Sr. Jesucristo y de San Francisco. Iban después la Juventud Antoniana, buen número de caballeros, de cuatro en cuatro, presididos por la Junta de la Orden Tercera de San Francisco, y el Santo Cristo, que era llevado por don Claudio Pomar. A continuación seguían el gestor municipal señor Salleras, representando al Alcalde; don Baltasar Forzeza, en representación de la Junta Diocesana de Acción Católica; el teniente coronel de Artillería señor Rabassa, los delegados de la Autoridad Militar en Correos y Telégrafos, señores Enseñat (don Víctor) y don José, respectivamente; don José Zaforteza, representaciones de Falange Española y Comión Tradicionalista; el Director de los Ferrocarriles de Mallorca, don Rafael Blanes, y don Gabriel Villalonga Olivar, presidente de la Cruz Roja. Después, venían los Rdos. PP. Capuchinos, presididos por el Vicario Provincial, Rdo. P. Pablo de Castelló, así como representaciones de los Terciarios Regulares y de San Vicente de Paúl y varios Rdos. Sres. Sacerdotes.

La ofensiva sobre Guadalajara

La magnífica jornada del sábado: Mola y Moscardó elogian a las tropas; angustiosa petición de refuerzos por parte de los rojos. — Las operaciones sobre Guadalajara siguen su marchavictoriosa y firme: las pérdidas del enemigo son espantosas.

(Facilitado por la Estación "EA 6 AF" al servicio oficial de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo) do para los hospitales de sangre. Como en los días anteriores, serán curados y atendidos con el máximo cuidado.

La jornada, pues, ha sido magnífica.

El Tebid Arrumi

Las operaciones sobre Guadalajara siguen su marcha victoriosa y final

NOTA ENVIADA POR EL CUARTEL GENERAL DE S. E. EL GENERALISIMO

Las radios rojas, para ocultar sus derrotas y reanimar a sus tropas, engañándolas, una vez más, sobre la situación en los frentes, obediendo a la consigna de Valencia, dan la noticia de la toma de Cifuentes y de un fantástico revés de las fuerzas españolas, a las que, para alarmar a Europa, llaman unidades italianas. Estas noticias son, en absoluto, falsas y ocultan las derrotas sufridas por los rojos en el frente, en que han retrocedido 34 kilómetros, desde Algorta hasta Cifuentes y alturas que dominan por el Oeste. Falsos son los éxitos que se atribuyen después de retroceder tantos kilómetros; falsos igualmente los éxitos de los "contraataques" que dicen, pues los que llevaron a cabo se rechazaron, causándonos muchísimas pérdidas, lo que hace lanzar a las radios rojas la petición de auxilio a todas partes, y para animarlos, no obstante el porvenir de una muerte segura, les prometen éxitos que no son verdad. En todos los frentes tienen enormes pérdidas y derrotas sangrientas.

Sepa toda España que las operaciones sobre Guadalajara siguen su marcha victoriosa y firme, con constantes triunfos sobre el enemigo, cuyas pérdidas son espantosas. A modo de nuestras tropas supera a todo elogio, y soldados y legionarios rivalizan en entusiasmo y en valor.

En España, no existen unidades de otros países: existen solo gloriosas unidades legionarias, con alguna bandera de extranjeros, en que se encuadran los voluntarios que de todo el mundo quieren un puesto de honor en la lucha por la civilización y contra el comunismo, admitidos precisamente después de la admisión, en el campo rojo, de miles de hombres extranjeros, que son los que luchan contra nosotros. En nuestros campos de concentración, existen muchos prisioneros ingleses, franceses, checoslovacos y de otras naciones, que demuestran, sino lo hubiesen propalado al mundo ya las radios, y prensa rojas.

Finalmente, cerrando la procesión, venían las mujeres, con la Junta de la O. T. de San Francisco.

El itinerario seguido fué el siguiente: calles de Zanoguera, Obispo Maura, Miguel Marqués, Fuensanta, Plaza de España y Capuchinos.

Se hicieron las catorce estaciones, cantándose por la Juventud Antoniana Motetes y el Miserere.

De regreso a la iglesia pronunció elocuente sermón el Rdo. P. José Miguel de María del Carmen, Carmelita Descalzo.

Por último, se cantó por los fieles el Credo de Romeu, y éstos acudieron a adorar el Santo Cristo que se venera en la iglesia de los Capuchinos.

Asistieron numerosísimos fieles.

La Santa Misión en San Nicolás

Ayer terminó, en la parroquia de San Nicolás, la Santa Misión, que ha estado a cargo de los Rdos. Padres Grimalt, Pascual y Verd, de los Sagrados Corazones.

Por la mañana, hubo Misa de Comunión general, siendo el celebrante el Ilmo. y Rymo. P. Juan Perelló Obispo de Vich, asistido de los Rdos. P. Reynés y don Francisco Aguiló.

Se acercaron a recibir el Pan de los Angeles numerosísimos fieles, recibiendo de manos de S. Ilmo. y de los Rdos. Sres. don Benjamín Civera y don Francisco Aguiló.

"Intra Missam" pronunció el Prelado de Vich, elocuente plática, y, por último, dió la Bendición Papal.

Industrias Agrícolas de Mallorca, S. A.

Se convoca a Junta General Extraordinaria para el día 22 de Marzo a las cuatro de la tarde en el local social, calle Palacio, 26, para tratar de la reducción del capital social, emisión de nuevas Acciones, cancelación de Obligaciones y modificación de varios artículos de los Estatutos.

Solo tendrán derecho a concurrir a la Junta los accionistas que 24 horas antes de su celebración hayan depositado sus Acciones en la Caja de la Sociedad o en cualquiera de los Bancos de la localidad de acuerdo con el artículo 20 de los Estatutos por que se rige la sociedad.

Palma, 13 de Marzo de 1937.

Por acuerdo del Consejo de Administración, El Director Gerente. — G. Roca Waring.

CONTRATISTAS

Propietarios. Tubos hierro para desagües de canal muy baratos. — Luis Martí, 35 — Palma.

SE ALQUILA

En punto céntrico local espacioso apropiado para Garage o almacén. Razón Plaza Santa Eulalia, 10.

SE VENDE

(De segunda mano) Opel 6 cilindros, 14 caballos de 4 plazas, desca- potable. — Razón, Plaza Santa Eulalia, 10.

SE OFRECE

Señor para cobrar, conserje o cosa análoga, pocas pretensiones, puede dar fianza. Escribir al n.º 400. Plaza Santa Eulalia, 10.

Banco Hipotecario de España

Ha instalado sus oficinas, provisionalmente, en VALLADOLID, Calle Claudio Moyano, n. 1. Recordando a los prestatarios la obligación en que se encuentran de satisfacer los semestres que adeuden en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA, en la zona ocupada por el Ejército Nacional, para evitar que las demoras en el pago impongan la necesidad de incoar los oportunos procedimientos.

Seguros marítimos de mercancías

Se admiten seguros de mercancías por vía marítima y terrestre incluidos todos los riesgos, incluso el de guerra, en la Agencia Especial del BANCO VITALICIO DE ESPAÑA, Calle Conquistador núm. 42 (Edificio propiedad de la Compañía). Teléfono 2215 — Oficinas de 9 a 1 y de 3 a 6.



Transportes. Embalaje de muebles. Embarques en capitonés. guarda muebles. UNICA CASA EN SU RAMO. Siete Esquinas, 13. Tel. 2227 PALMA

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35. Tel. 2227

CAMBIARIA

Camión de 2 Toneladas por otro de 4 a 5 Toneladas en buen estado. Felipe Bauzá, 7-1.

NODRIZA

De 26 años, leche de mes y medio se ofrece para criar tanto en su casa como en la de los padres. Para informes. Calle Teja Núm. 2. Porre-ras.

NODRIZA

De 30 años, con leche de 4 días, sana y robusta se ofrece para criar en su casa. Informes: Antonio Oliver. Jaime I. Núm. 3. Villafrañc de Bonany.

PELUQUERIA PARA SEÑORAS

Una Permanente bella y de gran duración, solamente la obtendrá usando el líquido "KAIROL-OIL". Despacho en Palma - Perfumería KAIROL. Pasaje Mansu, 7 y 9

SE VENDE

(De segunda mano) Opel 6 cilindros, 14 caballos de 4 plazas, desca- potable. — Razón, Plaza Santa Eulalia, 10.

SE OFRECE

Señor para cobrar, conserje o cosa análoga, pocas pretensiones, puede dar fianza. Escribir al n.º 400. Plaza Santa Eulalia, 10.

ULTIMAS NOTICIAS

Crónica de Fernando d'Ors

(Servicio especial de "CORREO DE MALLORCA")

En el frente de Sigüenza, nuestras tropas, avanzaron, en rápido y arrolladora ofensiva, hasta 17 kms. de Guadalajara, distancia que quizá habrá sido ya salvada.

A nosotros nos parecía precipitado este avance, sin que estuvieren en nuestro poder las poblaciones de Cagollado y Cifuentes. El ataque a aquella población se llevó a cabo sin que los marxistas se diesen cuenta: más de 100 milicianos suyos cayeron muertos, presentándose a los nacionales un teniente de asalto, al que acompañaba su mujer. Esta había abandonado a una hijita, de siete meses de edad. Nuestra tropa, al conocer este cobarde hecho, fueron a buscar a la infeliz criatura, y nuestros valientes soldados pusieron sus labios sobre aquella niña, hija de padres marxistas. La pobre niña ha pasado de mano en mano, pues todos los soldados querían acariciarla, lo que demuestra el espíritu tierno y compasivo que anima a nuestras fuerzas.

En las calles de Brihuega, aun quedan carteles de los marxistas decretando que todos se alistaran en las filas rojas.

Las mujeres del pueblo relatan que los Comités no les daban de carnes, y que los soldados y milicianos apenas podían darles tampoco, porque no era ni suficiente para ellos.

Las mujeres y niñas se acercaban a nuestros soldados para que éstos les dieran un poco de comer.

Contaron que de la ciudad no llevaban ni viveres ni alimento para la población, y dijeron que en el pueblo había una viejecita casi octogenaria, a quien los marxistas se le habían llevado su marido, dos hijos y dos nietos, y no se atrevía a pedir nada de comer a los marxistas porque tenía miedo de que no mataran a sus familiares.

Un soldado nacionalista, oyendo esto, se proveyó, en su mochila, de viveres de toda clase — sopa caliente, pan, frutas, etc. — encaminándose a la casa de la viejecita, y, poniendo sobre la mesa todos esos viveres, dió de comer, con ilusión de hijo, a

la pobre vieja, quien se alza de su silla y abraza cariñosamente al soldado español.

En Jadraque el castigo sufrido por el enemigo no fué de mucha importancia militar, pero resultó un verdadero desastre para las fuerzas marxistas, que abandonaron en el campo más de 600 cadáveres.

El batallón encargado de defender la meseta fué completamente batido y aniquilado por nuestras fuerzas.

Luego los carros de asalto aniquilan a los pocos marxistas que quedaban en aquella posición, haciendo después la infantería nacional limpieza en la zona.

La toma de Cogollado ha servido para dejar despejado el avance de las tropas sobre Guadalajara, que, hasta ahora, se ha efectuado a marchas forzadas.

A pesar del mal tiempo, nuestra aviación, aprovechando un claro en las nubes, se dirigió contra las posiciones marxistas, ametrallándolas y poniendo en fuga a los milicianos rojos. Nuestros aparatos volaban a una altura de menos de 300 metros sobre las posiciones marxistas, barriendo a los rojos, y los potentes trinitrotoluenos volaban también, lanzando bombas.

Nuestras tropas atacaron a las fuerzas rojas, poniéndola en fuga después de dura lucha y cogiendo al enemigo caretas contra gases y ametralladoras. Con la pérdida de aquella posición, los marxistas han sufrido un violentísimo golpe.

Entre los prisioneros, figura un ex alcalde, uno de los elementos más destacados entre los marxistas de la provincia de Guadalajara.

Se destruyeron completamente dos batallones — "Numancia" y "Pasiónaria", — compuestos por elementos dispersos de una brigada internacional.

Parece que los marxistas quieren preparar su última resistencia en los bosques situados entre Guadalajara y Torija, pero el ramaje le servirá de tumba y quedará expedito el camino hacia la capital, que pronto caerá en nuestro poder.

Fernando d'Ors.

Otras noticias de última hora

EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Sus defensores hacen una salida

Y realizan actos de verdadero heroísmo

Sevilla. — Los bravos guardias civiles al servicio de la causa nacional que se defienden en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, junto a Andújar, acaban de hacer una nueva salida para castigar a las hordas rojas que en vano pretenden vencer su resistencia.

En esta su salida, las guardias civiles de Ntra. Sra. de la Cabeza han realizado actos de verdadero heroísmo.

EL TRIUNFAL VIAJE DE MUSSOLINI A través de Libia

Grandes manifestaciones de entusiasmo

Roma. — Continúa Mussolini su viaje triunfal a través de la colonia italiana de Libia.

Los milicianos rojos abandonan sus posiciones

Madrid. — A causa de los bombardeos efectuados por la aviación nacional sobre las posiciones rojas del frente de Madrid, muchos de éstos han sido abandonados por los milicianos, quienes han huido hacia Madrid.

Para conseguir sus deseos los milicianos fugitivos asesinaron antes a sus respectivos jefes.

EN LA CAPITAL DE BOLIVIA

Manifestación de simpatía a España y a Franco

Gran entusiasmo

La Paz. — En la capital de Bolivia se ha celebrado una imponente manifestación de simpatizantes con el Movimiento nacional español.

Figuraban en dicha manifestación dos bandas de música, que interpretaron repetidas veces el himno nacional español.

Asimismo era llevada, como en triunfo, en la citada manifestación, la bandera bicolor española, la cual también aparecía en muchos balcones.

Durante el trayecto que recorrie-

Notas del día

El avance sobre Madrid

Actividad en el Jarama, descanso impuesto por el mal tiempo en el sector de Guadalajara y una nueva proeza de nuestra aviación

LA CAMPAÑA DE EMBUSTES DE LOS ROJOS. — DESORGANIZACIÓN Y CAOS

Prosigue victoriosamente el ataque de nuestro glorioso Ejército sobre la capital de España, cuyo cerco — que no ha de tardar en ahogarla definitivamente, obligándola a la capitulación y volviéndola a la Patria — se va estrechando de día en día. Nuestros soldados, plétóricos de fe y entusiasmo no cejan, y, si un apuro pasa el Alto Mando, es éste, conteniendo tanto empuje y tanta bravura para atemperarlos a las necesidades de la táctica y estrategia imponen.

Al tratar de hacer el resumen de las jornadas del sábado y ayer, en lo referente a las operaciones sobre la "villa del oso y del madroño", hemos de señalar las que han sido sus características: la calma relativa — impuesta por el mal tiempo — en el sector de Guadalajara, y la actividad, fracturera y de ópticos resultados, en el del Jarama. En el primero, en el alcañal, un pequeño avance de unos dos kilómetros se señaló el sábado, pese al gran temporal reinante; ayer, los marxistas, renovando antigua costumbre, intentaron contraatacar las posiciones que últimamente dejaron de ser suyas, y, también como siempre, el fracaso les acompañó. Triste sino el de sus engañados milicianos, condenados para siempre a la derrota!

En el sector del Jarama, donde tantas y tan trascendentales cosas están sucediendo de importancia vital para la suerte futura — ya decidida — de la capital de España, las tropas españolas han seguido operando estos dos últimos días con singular eficiencia: lo dice elocuente y, más que las posiciones conquistadas — cuyo valor estratégico puede que desconozca la gente — un dato que por sí solo habla elocuentemente: han sido recogidos a los rojos — lo dice el parte oficial — 200 muertos.

Y, además, un nuevo — ¡y van...! — éxito de nuestra invicta aviación. El "Tebib Arrumi", en su crónica del frente de Guadalajara enviada anoche a Radio Nacional, decía:

"La jornada de hoy ha sido de descanso para nuestras tropas. Ello no obstante, gracias a haber amanecido el día claro, la aviación se empleó a fondo, especialmente en el sector de Torija, donde fueron bombardeadas las concentraciones enemigas que se formaban en una extensa zona montañosa, entre Brihuega y los altos de Trijueque y Torija. El éxito alcanzado fué plenamente satisfactorio, pues las bombas lanzadas por nuestros aviadores provocaron grandes incendios, destruyendo a los grupos marxistas". Hasta aquí la crónica. Pero el parte oficial, con su sencillez acostumbrada, completa el cuadro y escribe la nueva página en el libro ya glorioso de las alas nacionalistas: "Han sido — dice — derribados diez cazas enemigos".

¡Pobres marxistas! En el mar, bloqueados y cercados sus puertos por la escuadra azul, hasta el punto que bien puede citarse actualmente la famosa frase — modificada — de que "no surca los mares españoles un solo pez que no lleve en sus escamas los colores rojo y guarda". En tierra, atareados en realizar "retiradas estratégicas" y "evacuaciones que no son derrotas", pero que, poco a poco, van acabando con sus dominios, hasta el día en que éstos serán

trunfo final es segurísimo.

Todas las naciones están tomando en consideración la victoria del General Franco, que realmente pesa mucho ante los demás gobiernos. Hasta la Rusia soviética no tiene más remedio que inclinarse, mal que le pese, ante el que ha logrado desbancar al Moloch devorador de hombres.

reducidos a la nada. En el aire, nuestros potentes aviones, agrandados si cabe por el corazón de los caballeros que los guían, abatiendo uno y otro día a "ratas" y aparatos rusos que, cual aves de mal agüero, enturbian el cielo límpido de España. Este es el verdadero panorama que la actual guerra española ofrece al espectador imparcial que a ella quiera asomarse. Y, ante ello: ¿qué hacen los dirigentes comunistas? ¿cómo disparan la ira roja sus últimos cartuchos? Hacen sólo una cosa: mienten. Usan sólo de un arma: la mentira. Ayer, precisamente, una nota emanada del Cuartel General del Generalísimo, de Salamanca, viene a denunciar, ante España y el mundo entero, tan turbios manejos, tendentes, tan sólo a "ocultar sus derrotas y reanimar a sus tropas". "La mentira — dice Lenin — es arma indispensable en toda revolución". En la que actualmente está ensangrentando las tierras de España, con todo y ser empleada con gran profusión, de poco va a valer. Las autoridades nacionalistas, no solo dirigen admirablemente la guerra y conducen a sus tropas a la victoria, sino que tienen especial cuidado en evitar que recorra el mundo impunemente tanto embuste, que sólo a los incautos puede sorprender ya en su buena fe.

La desmoralización y el caos reinantes entre los rojos son algo que, ni ellos mismos — los más interesados en hacerlo — pueden ya disimular. Sus emisoras pecan continuamente de indiscretas y su prensa nos descubre las relaciones reinantes entre los diversos partidos integrantes de esa ensalada llamada "frente popular". Unión Radio, de Madrid, al servicio de la Junta de Defensa, no sabe ya materialmente como ocultar tanto fracaso. El sábado, en su emisión dedicada al frente, decía que "el mando no da órdenes por el gusto de mandar, sino para ganar (¿?) la guerra; la disciplina de ahora no es la de antes, y las órdenes se han de acatar". Estamos, en parte, de acuerdo con la emisora madrileña: la disciplina actual, efectivamente, no es la de antes, pues ahora se impone, entre ellos, encadenando a los milicianos a las ametralladoras y azotándoles con el látigo moscovita de cinco porras. La misma radio, posteriormente, en otra emisión, dijo que "Madrid necesita más que nunca ayuda imperiosa y urgente y es preciso que todas las provincias auxilien a la capital de España". ¿Se puede pedir algo aun más significativo?

Y... un último "botón de muestra", que pone de relieve cuál es la "armonía" entre "ellos" reinante: el periódico barcelonés — trozkista — "La Batalla" dice que "Companys no es capó porque fué detenido por milicianos de la FAI cuando tomaba el automóvil en el que iba a huir"; y aña de el diario: "Que no crea que seguirá en la Presidencia de la Generalidad como si nada hubiera pasado; no; seguirá en la Presidencia, pero a disposición del Tribunal Popular".

¿Comentarios? ¿Para qué? El final de tanto episodio truculento se acerca. Y él es el que, más que comentarios, ha de traernos halagüeñas realidades.

Hoy, 15 de marzo.



Interior de la catedral de Málaga tal como fué hallada por nuestras tropas

Ayer, desde Cirene, dirigióse a Bengasi, celebrándose, antes de partir, una gran parada de caballería indígena, que desfiló ante el Duce a galope, lanzando al pasar ante él, los gritos de "¡Viva il Duce!" y "Duce, Duce", disparandó sus fusiles al aire.

El viaje, desde Cirene a Bengasi, que se hizo en automóvil y seguido el del Duce de una interminable caravana de coches, constituyó una verdadera manifestación de entusiasmos de parte de los indígenas, pues puede decirse que toda la carretera estaba materialmente cubierta por los indígenas, que presentaban armas al pasar el Duce y ponían una nota pintoresca y vistosísima, con sus flocos blancos y túnicas amplias.

Mussolini quiso parar unos momentos en un pueblecito que venía al paso, y constató por sí mismo lo que ha logrado el fascismo en la colonia de Libia, que viene a ser ahora una verdadera provincia italiana.

En este pueblecito, Mussolini se situó en la plaza-mercado y, ante él, desfiló todo el pueblo, y luego dirigió la palabra a la multitud, que no cesaba de aplaudirle.

UN IMPUESTO SOBRE EL LUJO Y EL CAPRICHOSO

Se destinará al subsidio pro-combatiente

Se cree producirá cuatro millones mensuales

Burgos. — Ha aparecido en el "Boletín Oficial del Estado" una disposición instituyendo el subsidio pro-combatiente, que consistirá en un impuesto del 10 por 100 sobre el precio de los artículos que constituyen un lujo y hasta a veces un vicio.

Se calcula que el importe de este subsidio dará mensualmente la cantidad de cuatro millones de pesetas y se aplicará a la ayuda de las familias de los que combaten en el frente.

DEL MADRID ROJO

Todo se ha perdido...

Lo que dice una emisora roja Burgos. — La emisora roja de Madrid ya no sabe qué decir de las derrotas de Miaja.

En una emisión habló ante el micrófono un comanante, que hablaba en español, pero con marcado acento francés.

La disciplina, dijo, se impone; de lo contrario, todo se ha perdido... incluso el honor, añadimos nosotros.

Las proclamas de Franco sobre Madrid

Madrid. — Se asegura que las proclamas del General Franco lanzadas por la aviación nacional sobre Madrid ha producido su efecto.

Una emisora americana aseguraba ayer que muchos milicianos han manifestado sus deseos de abandonar las filas rojas y pasarse a las nacionales cuando tengan una coyuntura favorable.

ron los manifestantes, a lo largo de las principales calles de la ciudad, dábanse vivas a España y al Generalísimo Franco.

EL BASTON DE PAVIA

Es regalado a Franco

Salamanca. — El propietario del bastón de mando que perteneció al general Pavia ha obtenido dicha joya para que sea entregado, como un homenaje, al Generalísimo Franco, en recuerdo de la gloriosa jornada del 17 de julio, día en que las tropas de Marruecos se levantaron al grito de "¡Viva España!" contra el marxismo.

LA ESTRATEGIA DE FRANCO

Constituirá en la historia guerrera un monumento de admiración

Berlin. — Un periódico de esta capital dedica un largo artículo a comentar la estrategia del Generalísimo Franco y dice que constituirá en la historia guerrera un verdadero monumento digno de admiración.

Impresiones de esta mañana

(Servicio especial de "CORREO DE MALLORCA")

Frente de Asturias

En este frente, ha sido rechazado un ataque enemigo a las posiciones nacionales de Argañosa, Cudella y Buenavista, causándose a los rojos numerosas pérdidas y perdiendo gran cantidad de material bélico.

Frente de Madrid

En este frente, los nacionales continúan su victorioso avance, iniciado en días anteriores, cogiendo pequeñas colinas que dominan las posiciones marxistas.

El avance de hoy ha sido de cuatro km. de profundidad y 16 de largo. Nuestra fuerza, con este victorioso avance, rebasa la posición roja de Butarón.

Frente de Guadalajara

En este frente, a pesar del mal tiempo, que reina desde hace varios días, las fuerzas nacionales han continuado su victorioso y arrollar avance.

El enemigo está ya completamente desmoralizado; ayer realizó, sin embargo, un fuerte y violentísimo contraataque contra las posiciones nacionales recientemente ocupadas, siendo rechazado una vez más, con grandes pérdidas.

La artillería nacional ha bombardeado intensamente las posiciones y fortificaciones recientemente hechas por los marxistas en los alrededores de Guadalajara para intentar detener el arrollador avance de las tropas

del avance de las fuerzas enemigas, causándoles muchísimas bajas. Deí desastre sufrido por los rojos en este sector son el gran número de cadáveres que se encuentran abandonados en el campo de batalla.

Resumen

En Asturias, los marxistas se dedican otra vez a los ataques desordenados, que, como siempre, son violentamente rechazados.

En el frente de Madrid, a pesar del mal tiempo, los nacionales continúan su glorioso avance, lo que permitirá, en día no lejano, la próxima caída de la capital española.

El enemigo, en el sector de Guadalajara, se encuentra presa del pánico, más ya empieza con sus clásicos contraataques desordenados, que son rechazados; continúa, como en todos los frentes, el pésimo estado del tiempo.

La población de Guadalajara pronto caerá en poder de las tropas nacionales, pues éstas se encuentran ya a las puertas de la ciudad, y, por el S. E. de esta, sigue su avance que, parece ya destinada a cortar la carretera de Cuenca a Guadalajara.

En el frente Sur, el enemigo, a pesar del mal tiempo, ha iniciado un contraataque, que también ha sido rechazado.

Los canallas dirigentes rojos, en este frente, han ordenado a sus tropas, que se lanzasen en masa sobre las posiciones nacionales, sin seguir táctica alguna.

DESPACHO

Se traspasa uno en el Borne

Informes: Constitución, 70.

DESEO VENDER

Acción de Borne, S. A. Razón: Plaza Santa Eulalia, núm. 10.

Noticias de Radio Mallorca

UNA CRONICA DEL FRENTE DE GUADALAJARA

Del corresponsal de «Heraldo de Aragón»

TREN BLINDADO, DESTRUIDO. CUATRO AVIONES ROJOS, DERRIBADOS

Información del corresponsal de guerra de "Heraldo de Aragón" en el frente de Guadalajara:

Soria. — Más allá de Espinosa de Henares, se ha destruido a los rojos un tren blindado. Se ha levantado la vía y nuestras fuerzas se encuentran cerrando la retirada a los que huyen de Jadraque.

La aviación ha actuado valientemente, habiendo abatido, uno sólo de nuestros pilotos, a cuatro aparatos rusos.

Nuestras fuerzas hoy han descansado, teniendo bien merecido el descanso, ya que llevan cinco días que han tenido que actuar con fuertes lluvias y vendavales de nieve.

El espíritu es elevadísimo, pasando el descanso cantando himnos guerreros y patrióticos.

EL PUEBLO MADRILEÑO QUIERE LA RENDICION

Un trofeo de guerra

SE PROHIBE EN MADRID LA VENTA DE BOCADILLOS

Los últimos prisioneros rojos han manifestado que la masa del pueblo de Madrid solo espera un momento oportuno para aprestarse a la rendición de la ciudad. Afirman los milicianos que hay muchos compañeros suyos que opinan de esta manera, habiéndose entablado lucha en las trincheras marxistas con motivo de estas opiniones tan diferentes que anidan en los ánimos de los milicianos rojos en el frente de Madrid.

Calatayud. — En los escaparates de un comercio de esta población hemos visto expuesta una bandera roja con la estrella solitaria, perteneciente a la 49 brigada internacional y cogida a los rojos por nuestras valientes tropas en la toma de Jadraque.

El Gobierno de Madrid ha publicado una orden prohibiendo la venta de bocadillos en los cafés, mejor dicho en los escasos cafés que aún están abiertos. ¡Vaya bocadillos!; ¿Cómo no sean de pestilente caballo!

EVACUACION DE GUADALAJARA

Contraataques rechazados

Roma. — Las fuerzas marxistas han ordenado la rápida evacuación de Guadalajara, que se efectúa rápidamente, a pesar del mal tiempo y del pésimo estado de las carreteras.

Sevilla. — Las fuerzas marxistas en el sector de Guadalajara han iniciado algunos contraataques contra las posiciones nacionalistas recientemente conquistadas por las tropas del General Franco, siendo rechazados con gran ímpetu y sufriendo gran número de bajas.

SANGRIENTA MANIFESTACION EN MADRID

Movilización en Cataluña

recibidas de la capital de España, manifiestan que se ha celebrado una manifestación, que fué disuelta violentamente por los milicianos y cuerpos auxiliares del ejército, causando a los manifestantes 87 muertos y 136 heridos.

Salamanca. — El Gobierno de la Generalidad de Cataluña ha ordenado la movilización de todas las clases comprendidas entre los años 1912 y 1916 para ser enviados inmediatamente a los distintos frentes de combate. También ha ordenado el citado Gobierno la entrega de todas las armas que posean los particulares y sindicatos, y, en caso de no hacerlo, serán juzgados y condenados a severas penas.

Nosotros creemos que los particulares se resignarán a hacerlo. Pero en cuanto a los Sindicatos, el POU y la FAI dirán la última palabra, que nosotros creemos será negativa.

Madrid. — El general Miaja arregó a los milicianos que salieron para el frente de Guadalajara para luchar y oponer resistencia al avance glorioso de las fuerzas del General Franco.

Dijo: "Los avances de los nacionalistas son decisivos en el sector de Guadalajara. Vosotros, los milicianos, tendréis que sufrir muchas penalidades para vencer a los facciosos. Tenéis que tener fe con vuestros jefes, pues, sino, perderéis la confianza en el resultado de los combates. Los sectores de Madrid serán la tumba del fascismo".

Esto de la "tumba", es la 40 vez que lo anuncia.

J. BERNARDINO

Compra botellas vacías, y paga mejor que nadie. Jabonerías. Socorro, 63. Palma.

DESEO

Una o dos habitaciones con dormitorio amueblado e independientes, preferentemente en los alrededores de Palma. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

ESCUELA DE CHOFER

Con autos construídos especialmente para enseñanza. Tramitación carnets conductor. — Informes: Garcías: Avda. A. Maura, 13; Tel. 1123.

EL Dr. JOSE FERRE-RO VELASCO

(URÓLOGO)

Profesor agregado a la Cátedra de Inoerínología de la facultad de Medicina de Madrid, Director del servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial. Durante las actuales circunstancias pasará su consulta de Medicina y Cirugía urinaria los lunes y jueves de 4 a 6 en la Clínica del Dr. Valdés

VENDO

En el Terreno, casa espaciosa. Junto a parada tranvía, situación inmejorable, Jardín, agua abundante. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.